

## 2023天津夏季达沃斯论坛圆满闭幕

## 启迪思想 携手共赢 同创未来

本报讯(记者马明)昨天,2023天津夏季达沃斯论坛在结束各项议程后圆满闭幕。从高朋满座的开幕全会到美轮美奂的文化之夜,从座无虚席的平行论坛到合作共赢的双边会见,与会嘉宾在三天时间里围绕年会议题热烈讨论,为全球科技创新经济发展建言献策、提供方案。

“首先要感谢中央各个部委给予的指导和提供的便利,感谢天津市政府各个委办局在筹办过程中给予的大力支持。同时,要感谢来自各行各业的工作人员,特别是会场建设者、公安

干警、志愿者、新闻媒体及其他为我们提供服务的朋友。正是因为你们夜以继日的工作,才有了如此绚丽的场馆,才有了如此精彩成功的盛会。”在闭幕欢送会上,世界经济论坛大中华区主席陈黎明说,“我要感谢世界经济论坛的同事们,在如此短的时间里为大家打造出这场思想盛宴。最重要的,还是要感谢各位与会者,这是你们的舞台,在这里贡献出你们的思想力,带来了思想启迪,带来了灵感,使大家能收获满满。”

“天津将用好本次论坛的成果

和带来的机遇,继续深化与瑞士冬季达沃斯论坛的全方位合作,持续加快高质量发展的步伐。两年后的精彩盛会,期待我们相约相聚。”天津夏季达沃斯筹备委员会负责人表示,“在论坛落幕之际,在天津实施‘十项行动’、蓄势起跑发力之时,期望各位嘉宾继续关注达沃斯,关注天津,扩大和深化与天津合作交流。我们将以更加诚恳的态度、更加开放的姿态,构建投资兴业新场景,开辟合作共赢新赛道,与大家携手同行,共创未来。”



年画、面塑、剪纸等民间技艺亮相夏季达沃斯

## 津城传统文化“圈粉”中外嘉宾

本报记者 雷风雨文并摄

充满津味的年画、惟妙惟肖的面塑、生动形象的剪纸……在本市举行的2023夏季达沃斯论坛上,这些来自天津的传统技艺元素一一亮相,让到场中外嘉宾全方位感受到天津这座国际化大都市的魅力和特色。

昨天,记者来到天津梅江会展中心二楼,艺术展示区大屏幕裸眼3D技术结合传统杨柳青年画打造的视觉盛宴特别醒目。记者看到,生动的胖娃娃抱鱼形象呼之欲出,场内的人经过时纷纷为之驻足。参与布展的天津市宜创广告有限公司负责人王宝钢告诉记者,本次艺术展除了静态物品展出和平面绘画展示外,特意创新推出裸眼3D的表现形式。“作为天津民间艺术重要代表的杨柳青年画,本次夏季达沃斯论坛通过裸眼3D的新技术,展现出天津浓郁的民间文化气息和视觉上的艺术感染力,这种传统文化与新技术的融合,让天津古老传统文化焕发新生。”王宝钢说。

来自巴基斯坦拉瓦尔品第的策展人穆罕默德·哈桑·达贾纳被3D技术的天津年画深深吸引,开心地在展区自拍。“我喜欢天津年画,它的历史意义,尤其是它所包含的细节,显示了中国艺术家对作品的掌握,令人惊叹!”穆罕默德·哈桑·达贾纳对记者说。

在天津梅江会展中心二楼弗里堡厅门前,记者看到,9组惟妙惟肖的人物面塑“圈粉”了不少外国参展嘉宾。其中,《敢问路在何方》唐僧师徒四人形象的面塑,讲述了中国古典名著《西游记》唐僧师徒西天取经的故事。面塑作者陈明远告诉记者,面塑艺术被称为“中国雕塑的活化石”,他作为国家级非遗项目曹州面人代表性传承人、津派面塑传承人,一直在尝试以不同的方式对面塑艺术进行展示、传承。本次展出的9组面塑作品多取材于中国古典名著,通过加入适当颜料和成不同色彩的面团,借助于批刀、塑刀、骨簪等工具,用手捏制成各种各样人物的塑像,所塑作品制作精巧、形神兼备、气韵十足。“这次展览我创作的9组面塑作品,历时一个多月,塑造了几十个人物,通过面塑的形式立体还原出来,用另一种语言讲述中国的故事,让国外朋友通过面塑的魅力了解中国文化。”陈明远说。这些面塑作品赢得了现场参展嘉宾的青睐。“面塑作品显现了中国民间艺人指尖上的鲜活与生动,真的太迷人太神奇了,我非常喜欢!”来自澳大利亚的桑德拉惊叹道。

此外,现场展出的天津杨柳青年画名著系列、木版水印名家名作、大型城市景观剪纸、泥人张等,也纷纷吸引了参展外国嘉宾的目光,这些天津土生土长的技艺为会场增添了中国传统文化韵味。

## 霍尼韦尔可持续发展数智创新中心在津揭牌

## 促进产业化应用 打造创新引擎

本报讯(记者岳珊)记者日前获悉,2023天津夏季达沃斯论坛期间,扎根天津发展已有30年历史的霍尼韦尔位于天津港保税区的可持续发展数智创新中心正式揭牌,致力于节能减排、数字化、智能制造等领域的技术开发和产业化应用。

在全球绿色低碳发展和数字化浪潮下,成立可持续发展数智创新中心是霍尼韦尔赋能产业高质量发展的一

个重要里程碑。霍尼韦尔携手天津港保税区致力于将创新中心打造成集孵化、培训、沉浸式智能交互等功能于一身,且融合内部及行业协作平台为一体的创新引擎。双方还将积极探索形成产业链联动效应,打造数字化智能制造生态系统和良好的区域级排放管理系统。

“天津港保税区拥有国际化的营商环境,此次创新中心的正式揭牌是

我们致力于长期深耕中国市场的重要举措,充分体现了霍尼韦尔对天津市和整个中国市场的信心。未来,将以创新的技术和解决方案助力中国智能制造和可持续发展。”霍尼韦尔特性材料和技术集团副总裁兼亚太区总经理刘茂树说。

“近年来,天津港保税区大力支持智能制造产业高质量发展,吸引了以霍尼韦尔为代表的行业龙头企业来此‘落地生根’,形成龙头项目带动、产业集聚发展的良好态势。”天津港保税区管委会副主任寇晓霜表示,此次与霍尼韦尔深化合作,对提升天津港保税区乃至天津市的智能制造及可持续发展意义重大,并具有示范带动效应。

济社会绿色低碳转型等。

据悉,该中心的特色服务场景应用新能源云天津碳中和支撑服务平台已正式上线运行,截至目前入驻企业超过2万家。近年来,国网天津电力紧抓天津市与国家电网公司3次签署战略合作协议,携手打造能源革命先锋城市契机,历时三年竣工“1001工程”,打造全国首个政企合作的电力“双碳”先行示范区,成立全国首个“双碳”产业联盟,建成首批国际领先的智慧能源小镇,在助力全社会节能降碳增效方面取得了瞩目成效。

## 全国首个政企合作电力双碳中心在津启用

本报讯(记者王绍芳)2023天津夏季达沃斯论坛开幕前,坐落于天津海河之畔的全国首个政企合作的电力双碳中心已正式启用。国网天津电力相关人士表示,该中心将为推动绿色发展、保障能源安全、增进民生福祉、促进产业升级等提供全方位支撑,开启“双碳”服务新篇章。

据了解,天津电力双碳中心坚持

创新驱动、数据驱动、市场驱动,涵盖十大板块,立足天津市区位优势和国家电网公司专业技术优势,系统整合政企产学研等多方资源,搭建起了引领性综合性“双碳”服务平台。有力支撑京津冀应急资源协调联动,全方位提升天津电网应急保障能力,保障能源安全;通过服务政府宏观调控、服务企业减碳增效、服务社会公众低碳生活,助力经

## 天津经开区加入世界经济论坛倡议

## 促进产业集群向净零转型

本报讯(记者岳珊)日前,在天津夏季达沃斯论坛“净零排放的英雄?工业园区脱碳”公开场合中,正式宣布天津经开区加入世界经济论坛“产业集群向净零转型”倡议,成为中国加入该倡议的首个国家级开发区、首个综合型产业园区。

“产业集群向净零转型”倡议由世界经济论坛于2021年在第26届联合国气候变化大会(COP26)上正式发布,旨在推动全球主要国家产业集群向净零转型。倡议计划邀请全球范围内的优秀产业集群在论坛的平台上做出向净零转型承诺,并通过优秀案例分享和国际交流合作来激励和促进其他产业集群向净零转型。截至2023年1月,全球共有17个产业集群加入倡议。

天津经开区始终践行可持续发展理念,注重发展的效益和质量,在经济发展的同时,积极创新探索绿色低碳发展模式,在绿色低碳发展方面始终走在全国产业园区前列。为进一步贯彻习近平生态文明思想,积极稳妥推进碳达峰碳中和工作,主动对标对表国际最高标准、最好水平,提升绿色低碳营商软实力,天津经开区申请加入世界经济论坛“产业集群向净零转型”倡议。加入倡议后,天津经开区将继续携手区内企业,共同实现绿色低碳发展,促进经开区碳达峰碳中和工作与产业集群转型深度融合,为经开区实现绿色低碳高质量发展提供有力支撑。

## 专家学者聚焦“中国式现代化下的企业路径”话题

## 凝聚发展新共识 探讨企业新路径

本报讯(记者岳珊)2023天津夏季达沃斯论坛期间,在28日举行的“2023夏季达沃斯TCL之夜”平行论坛上,专家、学者聚焦“中国式现代化下的企业路径”主题,共同探讨中国式现代化大方向指引下的企业发展新范式,凝聚企业高质量发展新共识,为推进中国式现代化贡献力量。

“企业在新发展格局下加强全球生产布局,以新型的全球化模式真正贯彻和体现‘国内国际双循环相互促进’,能持续应对全球经济格局变化和新贸易保护主义挑战,实现高质量发展。”TCL创始人、董事长李东生表示,“目前形势下,企业家精神是破局逆全球化、重塑全球经济、实现合作共赢的关键,尤其是在全球疫情面前,没有一家企业能够独善其身,唯有全球协作合力渡过难关。”他呼吁,在“不确定性”已成常态的今天,企业家更要有“敢为”的精神,具备全局观与创造力,探索全球化新路径。

“算力是数字经济的底座,和高铁、5G一样会拉动国民经济,推动中国式现代化。”中国工程院院士、浙江大学教授谭建荣为双碳背景下的企业数字化转型提供了新思路。他表示,各地算力基础设施发展持续完善,算力联网形成统一调度是大势所趋。其中,算力、互联、互通是三个关键词。GPT制造业应用将赋能销售、客服、供应链优化管理、科技研发、物理交互、优化迭代等方方面面。

晚报记者走基层